

广东率先对受经济形势影响企业和职工给予补贴

企业享失业保险费返还职工每人补助5000元

税收违法行为,参加社会保险并正常缴纳社会保险费,并符合以下三种情形之一的,可申请认定:

一是申请前连续两个自然季度应征增值税销售额同比下降均超过15%;二是申请前连续两个自然季度出口额同比下降均超过15%;三是申请前连续两个自然季度进口额同比下降均超过15%。

自2019年4月1日起,企业可向参保所在地县级以上人力资源和社会保障部门提出申请。为方便企业,仅需填报并提交《受影响企业申请表》。《受影响企业》认定自受理企业申请之日起20个工作日内办结。

“受影响企业”可享有哪些政策和服务?记者了解到,经认定的企业将享有失业保险费返还、培训补助以及全程服务机制等利好政策。

《通知》明确,对不裁员或少裁员的“受影响企业”,可按照6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数返还失业保险费;“受影响企业”开展职工在岗培训的,可按“受影响职工”每人不高于1000元给予一次性特别培训补助;与此同时,人力资源和社会保障部门对“受影响企业”给予全程指导服务,对确需较多裁员解困的,指导其制定裁员安置方案,依法依规帮助妥善处理劳动关系和社会保障转移接续以及调处劳动争议等。

受影响职工可享5000元生活补助

在职工方面,“受影响职工”可享受技能提升补贴或创业培训补贴、临时生活补助等多种补贴。其中属就业困难人员、建档立卡贫困户家庭成员、低保对象

或残疾人的,培训期间按每月500元给予生活费补贴。对生活困难又不符合失业保险金领取条件的“受影响职工”,按每人5000元给予临时生活补助。

那么,如何才算“受影响职工”?根据《通知》,认定“受影响职工”共有三个条件,符合其中一可申请认定:一是受影响企业在所在岗位受市场因素、经营下滑或生产调整冲击影响较大的职工。二是2018年10月1日—2019年12月31日期间,非因合同到期或个人主动从受影响企业离职,尚未实现就业的职工。三是从其他企业(指非受影响企业)离职,尚未实现就业的生活困难职工。生活困难职工指持有城乡居民最低生活保障证或扶贫卡的家庭成员,以及持特困人员救助供养证或困难(特困)职工证的人员。认定自受理申请之日起7个工作日内办结。

省人社厅介绍,属于第一种情形的(企业在岗职工),由所在企业按照规定的条件和比例自行确定人员名单,总人数应不超过企业参加失业保险职工总人数的20%。属于第二、三种情形的(离职职工),自2019年4月1日起,相关职工可向原就业地或常住地县级以上人力资源和社会保障部门提出申请,填报《受影响职工个人申请表》,提供解除劳动关系证明、生活困难相关证件。生活困难相关证件包括城乡居民最低生活保障证或扶贫卡、特困人员救助供养证、困难(特困)职工证等。

省人社厅将建立受影响企业和职工实名制信息系统,对受影响企业和职工开展认定以及后续享受扶持政策和服务进行管理。同时,跟进评估政策实施情况,必要时按程序对有关标准进行调整完善。

广东两部门发文加大就业扶贫政策支持力度
单位吸纳贫困劳动力最高奖补30万元

羊城晚报记者 周聪

村劳动力有组织劳务输出,每成功介绍一名农村劳动力稳定就业6个月以上的,由就业补助资金给予不超过800元的补助。

创业6个月可申请创业资助

不仅仅是人力资源服务机构,如贫困劳动力创业同样可获得省财政补贴。

《通知》明确,对有创业意愿并有一定创业条件的贫困劳动力,可按规定申请创业培训补贴、创业担保贷款及贴息等政策扶持。

对首次创办小微企业或从事个体经营、且所创办企业或个体工商户自工商登记之日起正常运营6个月以上的贫困劳动力和农民工等返乡下乡创业人员,可按规定申请一次性创业资助。资助标准和程序按《关于印发〈广东省省级创业带动就业专项资金管理办法〉的通知》执行。

除了新创业的小微企业,《通知》还规定了创业孵化基地的奖补政策:对入驻实体数量多、孵化效果好的精准扶贫帮扶地区创业孵化载体达到市级以上示范性基地建设标准的,将给予一次性30万元的奖补。

《通知》还提出,各地公共就业服务机构对贫困劳动力开展职业指导、专场招聘等就业服务活动的,有关经费补助按《关于印发〈广东省省级促进就业专项资金使用管理办法〉的通知》(粤财社〔2014〕188号)执行。对本省籍贫困劳动力通过组织劳务输出到户籍所在县以外连续就业6个月以上的,给予不超过500元的一次性求职创业补贴。

此外,人力资源服务机构、劳务经纪人等市场主体开展农

遇“客服”来电办理“退款、理赔”手续,遇“公检法”电话做笔录……

别再被这些网络诈骗忽悠!

羊城晚报记者 付怡 通讯员 李森 张毅涛

21日,记者从广州市公安局获悉,2018年,广州警方共侦破电信诈骗案件4086起,日均破案11宗。广州市反诈中心全年共受理报警、举报、咨询、求助电话12万个,成功劝阻潜在被诈骗群众24万多人,会同基层单位共为28万多名群众挽回超过5亿元的损失。

反诈中心综合分析2018年电信网络诈骗警情,梳理出六类较为高发的警情类别及占比:网络购物最高、占17.9%,其次是网络贷款、占13.9%,以及冒充领导或熟人、网络刷单、冒充客服和冒充“公检法”。

针对以上六类高发警情,广州市反诈中心向市民发出2019年防网络诈骗十大招数。

本版制图/郭子君

防“冒充客服”诈骗

如遇“客服”主动来电、要求办理“退款、理赔”手续,需提高警惕,建议通过其他途径多方核实,如通过网购平台直接联系商家,或拨打快递官方客服电话。

切勿随意扫描对方发来的“二维码”,也不要向外国人提供付款条形码或18位数字付款码,更不要轻易点开来历不明的“网银链接”,谨防中木马病毒。

防“网络刷单”诈骗

“网络刷单”是违法行为,切勿以身试法。骗子往往在一开始会先返还小额资金以获取事主信任,骗取大额资金后,便将事主拉黑。

防“冒充公检法”诈骗

公检法机关没有所谓的“安全账户”的说法,更没有“电话/QQ视频/微信视频”做笔录的做法。

如遇以下情况,都是骗子:

要求通话内容“绝对保密”、通过QQ、微信发送“通缉令、逮捕令”的;电话中自称“通信管理局、电信运营商、银行”等客服人员,以“个人信息泄露,涉嫌洗黑钱,涉案”等为理由,主动帮忙将电话转接至“公安机关”的;要求把资金归集到指定账户(无论是自己名下的账户,还是对方提供的账户),要求开通网银,提供银行账号、密码、验证码的。

老年人是“冒充公检法”骗子的主要作案目标,子女亲友要多与老人讲述真实的案例,以提醒教育加强防范。

不轻信陌生来电和短信,不透露个人信息,不点链接不扫码,不提供手机验证码。接到陌生电话,如有疑问,请立即拨打110电话向反诈中心咨询、举报。

老红军、原广州军区正

师职离休干部黄海云同志,3

月20日在广州逝世,享年101岁。

(羊讯)

3837盏! 虎门二桥亮灯

项目施工进入尾声,
预计清明节前通车



21日晚,一轮明月徐徐升起,与亮灯的虎门二桥交相辉映 羊城晚报记者 周巍 摄

羊城晚报讯 记者程行欢、余晓玲报道:“亮了!亮了!”21日17时30分左右,虎门二桥上的3837盏灯一下全亮了!

21日,广东省交通集团发布消息称,虎门二桥项目实施全线调试亮灯,目前项目施工已进入尾声,如不受雨水干扰,预计在清明节前通车。

记者在现场看到,夜幕下,虎门二

桥项目两座超千米级世界级跨江特大桥,横跨珠江大沙水道和坭洲水道,在3000多盏桥面和景观照明灯的映射下,流光溢彩、五彩缤纷,宛如一条熠熠生辉的巨龙。

大桥照明工程包括桥梁道路照明和主桥景观照明。虎门二桥项目公司副总经理李彦兵介绍,“两座悬索桥共设1540盏星光灯和1628盏投光灯,分别

用于勾勒主桥轮廓和凸显主塔及吊索的轮廓”。而大桥的照明系统由643盏路灯和3194盏景观灯共同组成。

在此次大桥电力保障中,5G无人机智能巡检应用精彩亮相,这在全国尚属首次。东莞供电局在广东移动5G网络支撑下,实现了保电工作的3个“实时”——保电作业数据实时回传、保电现场情况实时查看、现场指挥实时沟通。



法律援助律师的一天

她为困难群众撑起“法治晴空”

文/图 羊城晚报记者 薛江华 通讯员 阳树新

维权。”这位中年男子对单展华的热情接待和耐心解答非常感动,千恩万谢地离开了。

法律援助是“民心工程”

送走上午前来申请援助的最后一位受援人已经是中午12时30分,整个服务大厅已进入午休时段,单展华这才想起自己错过了午餐开饭时间。

“面对处于弱势需要帮助的当事人,我们热情的服务,能让他们感受到温暖、看到希望,我深感自豪。”单展华一边吃着单位给她留着的饭菜,一边感慨自己身上担负的责任——困难群众相信法律,并希望通过法律来维权,要给他们一个最合理的结果。

单展华的同事们告诉记者,为把工作做好,单律师经常牺牲自己的休息、休假时间为受援人提供服务,有时还带病坚守岗位,是大家心目中不折不扣的女“拼命三郎”。

吃完午餐后,同事劝她午休。但为了第二天能保质保量地向省法律援助局报送当月案例,她趁休息时间一头扎进了案例修改工作中。

当日下午2时,法律援助服务

大厅又开始恢复办公,单展华继续回到岗位上,热情地为前来的群众办理一份份法律援助申请手续。

法律援助其实也是顺民意、解民困、暖民心的“民心工程”。当记者问到是否觉得委屈的时候时,单展华说:“很多当事人都是在四处碰壁、申张无门的情况下,抱着最后一线希望来申请法律援助的,一些人会把自己长期以来的压抑、痛苦在宣泄出来,我们工作人员被骂是常有的事。但当当事人向我们发泄的时候,也正正是他们最无助的时候。作为窗口服务人员,越是在这个时候,越要从容淡定。”

下午5时30分,忙碌了一天的单展华面露倦容。这时她想起今天前来申请法律援助的情况还没有全部录入系统。于是,本应下班的她又回到了办公区完成后续工作。单展华说,“今日事今日毕”是她多年来一直坚持的习惯。

正是靠着十年如一日的坚持,这个“新时代羊城最美法律服务人”为困难群众撑起了一片“法治晴空”。

防“冒充熟人”诈骗

不轻信QQ、微信、邮件中涉及转账汇款的信息,凡是要求转账汇款的,务必通过其他途径核实确认。

为更好地防范针对老年人的电话诈骗,子女亲友要将防骗工作做在日常:提前和老人约定好变更电话的通知方式,提醒老人接到陌生来电自称“子女亲友”要求留存电话号码时,要通过拨打原号码或联系其他亲友验证核实,凡是陌生来电要求转账汇款的都是诈骗。

黄海云同志逝世